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Вугільний аферист Дмитро
Коваленко роками
продавав російське
вугілля олігарха Струкова
під виглядом
«швейцарського» та
«африканського» експорту

Дмитро Коваленко — тіньовий трейдер вугільного ринку з
українським паспортом і пропискою в Монако, без якого багаторічні
схеми експорту російського вугілля в обхід санкцій навряд чи могли б
функціонувати. Саме його компанії, за даними розслідувань,
слугували «швейцарською ширмою» для легалізації вугілля олігарха
Костянтина Струкова на ринках ЄС та України.
Російський мільярдер Костянтин Струков — власник вугільних шахт,
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Вугільний аферист Дмитро Коваленко роками продавав російське вугілля олігарха Струкова під
виглядом «швейцарського» та «африканського» експорту
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золотодобувних активів і президент групи «ЮГК», а також заступник голови
Законодавчих зборів Челябінської області — упродовж багатьох років
залишався фактично недоторканним для силових структур. Йому пробачали
екологічні катастрофи в Челябінській області, аварії на шахтах із загиблими
гірниками, фінансові конфлікти з податковими органами та виведення
коштів через офшори.
Ситуація змінилася лише після того, як слідство та журналісти вийшли на
багаторічні торговельні зв’язки Струкова з українським вугільним
трейдером Дмитром Коваленком — вихідцем із Донеччини, який згодом
оселився в Монако. Саме ці зв’язки, за наявною інформацією, дозволяли
роками постачати російське вугілля до країн ЄС та України в обхід заборон і
санкцій.
«Перерваний транзит» як ключова схема

Основою співпраці стала схема так званого «перерваного транзиту».
Формально російське вугілля відвантажувалося до Польщі, однак у процесі
транспортування «раптово» змінювався маршрут. Частина вантажів
залишалася на території України, інша — нібито поверталася з Польщі через
«невідповідність фракції» або «технічні причини», але фактично знову ж
таки опинялася у потрібних покупців.

Читайте по темі: «Лео» проти «Глобалмані»: як війна Альони Шевцової та
Олександра Сосіса оголила схеми з ОРДЛО, нелегальними казино і
мільярдними потоками брудних грошей

Мета була одна — обійти прямі заборони на постачання російського вугілля
та легалізувати його походження. Схеми працювали роками та, за даними
джерел, були відпрацьовані до дрібниць.
Роль ТОВ «Мелтек» і сім’ї Струкова

Ключовим постачальником з російського боку виступала компанія ТОВ
«Мелтек», зареєстрована у 2013 році в Прокоп’євську (Кемеровська
область). Компанія контролювалася структурами, пов’язаними
безпосередньо зі Струковим та членами його родини.

Контроль над «Мелтеком» був розподілений між:
- ТОВ «Бізнес-Актив», яке належало дочці Струкова Євгенії Кузнєцовій;
- ТОВ «КЕВРЗ», співвласниками якого були ТОВ «Хоум» та Катерина
Абрамова. Остання у 2018–2022 роках була співзасновницею ТОВ «Юго-
Запад Жилстрой» разом з іншою дочкою олігарха — Олександрою
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Струковою.
З 30 січня 2025 року генеральним директором «Мелтеку» став Микола
Караваєв, однак структура власності залишалася пов’язаною з родиною
Струкова.

Дмитро Коваленко: Монако, Швейцарія, Польща, Україна

Читайте по темі: ЄС готує новий пакет санкцій, щоб змусити Кремль йти на
поступки, - Politico

Дмитро Коваленко — ключова фігура з українського боку. Його бізнес
стрімко зростав саме після тісної інтеграції з вугільним бізнесом Костянтина
Струкова.
У 2023 році ЗМІ повідомляли, що компанія Adelon AG, пов’язана з
Коваленком, відкрила новий канал постачання вугілля до Польщі та України.
Формально Adelon AG зареєстрована у Швейцарії, в місті Цуг, і публічно
заявляла про імпорт вугілля з ПАР, США, Австралії, Мозамбіку, Колумбії та
Індонезії.

https://news.hab.media/238683-jes_gotuje_novij_paket_sanktsij_shchob_zmusiti_kremlj_jti_na_postupki_-_politico


Однак, за даними журналістських розслідувань, за цими «вивісками»
фактично стояло російське вугілля, зокрема з активів Струкова. У
документах компаній, пов’язаних із Коваленком, країною походження
вугілля часто значилася Російська Федерація.

Польська логістика та перевалка «судно — судно»



Для забезпечення великих обсягів імпорту Adelon AG та її польська «дочка»
Polska Grupa Importowa Premium sp. z o.o. (зареєстрована 4 травня 2020 року
в Катовіце) організували складну логістичну схему.

Якщо зайти на сайт цієї польської компанії, можна дізнатися, що так —
справді, це дочірня структура Adelon AG. Там навіть згадується прізвище
Дмитра (Dmytro) Коваленка, який проживає в Монако.

Оскільки польські порти Гданськ, Гдиня та Свиноуйсьце орієнтовані
переважно на експорт і мали обмежені можливості для приймання великих
імпортних партій, було запроваджено перевалку на рейді. Великі судна
місткістю 50–60 тис. тонн розвантажували вугілля на менші судна по 5–15
тис. тонн, що дозволяло уникати портових заторів і знижувати контроль.
Український слід: «Гранова логістик»

Для роботи в українських портах Дмитро Коваленко у червні 2024 року
придбав у Києві компанію «Оверфуд» та перереєстрував її в Чорноморську
(Одеська область) за адресою вул. Транспортна, 14. Компанію
перейменували на «Гранова логістик».
Бенефіціаром став син Коваленка — Данило Коваленко, а власником —
кіпрський офшор Afex Investments Limited.
Контракти з російськими шахтами

Окремої уваги заслуговує контракт від 16 липня 2022 року між польською
компанією Sibcoal та українською «Екойл Кемік» на постачання вугілля з
шахти «Беловська» (Кемеровська область). Саме в цьому регіоні традиційно
активно працювали структури Струкова.



Крім «Мелтеку», Adelon AG імпортувала вугілля від інших російських
компаній — «Сибэнергоуголь» і «Сибпромнедра». Загальна сума таких
контрактів перевищила 100 млн доларів. Також у схемах фігурувала
компанія Azurit DWC-LLC (Дубай), яка, за даними джерел, використовувалася
як фінансова «прокладка» для оптимізації податків. У Дубаї Коваленко має
ще одну структуру — Plaimp SFP Limited.

Санкції, податки та падіння «недоторканного»

У 2022 році Костянтина Струкова було внесено до санкційного списку
України, однак це не завадило продовженню схем «перерваного транзиту».



Паралельно ТОВ «Мелтек» перебувало під фінансовим тиском: частки
компанії були обтяжені зобов’язаннями перед Газпромбанком, а УФНС по
Кемеровській області подала позови на суму близько 1,5 млрд рублів.
Арбітражний суд Омської області постановив солідарно стягнути понад 747
млн рублів зі Струкова, його дочки Євгенії Кузнєцової, ПАТ «ЮГК», УК «ЮГК»
і ТОВ «Мелтек» за застосування незаконної бізнес-моделі з мінімізації
податків.
Після звільнення у червні 2024 року прокурора Челябінської області Карена
Габріеляна, якого вважали покровителем олігарха, ситуація для Струкова
різко погіршилася. Він почав активно літати до Москви, намагаючись
«домовитися», однак безрезультатно.
Затримання та націоналізація активів

6 липня 2025 року співробітники ФСБ затримали Костянтина Струкова на
борту його приватного літака Bombardier — виліт був заблокований
Росавіацією за рішенням суду, закордонний паспорт вилучено.



11 липня 2025 року Радянський районний суд Челябінська задовольнив
позов Генпрокуратури РФ про звернення в дохід держави акцій ПАТ «ЮГК»
та активів ще десяти компаній, пов’язаних зі Струковим і членами його
родини. Йдеться про понад 149,8 млрд акцій ПАТ «ЮГК» і 100% статутного
капіталу УК «ЮГК». У Євгенії Кузнєцової вилучили ТОВ «Бізнес-Актив», а 14
липня Струкова відсторонили від посади президента УК «ЮГК». Новим
засновником стала держава в особі Росмайна.
Хто «потопив» олігарха?

За оцінками журналістів, лише Adelon AG закупила у «Мелтеку» вугілля
майже на 90 млн доларів. Саме розкриття схем «перерваного транзиту»,
міжнародних ланцюжків постачання та зв’язків із Дмитром Коваленком
стало тим фактором, який остаточно зруйнував багаторічний захист
Костянтина Струкова.



Куди саме він намагався вилетіти 6 липня — у Дубай чи Монако до свого
багаторічного партнера — так і залишилося без офіційної відповіді. Але
очевидно одне: історія російського вугілля, замаскованого під
«швейцарське» чи «африканське», стала фінальним ударом по
«броньованому поїзду» одного з найбагатших вугільних магнатів РФ.
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